

## **ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМИ СРЕДСТВАМИ**

Лекарства играют важную роль в защите, поддержании и восстановлении здоровья людей. Регулярное обеспечение надлежащими лекарствами гарантированного качества в адекватных количествах и по разумным ценам является заботой всех государств.

Несколько факторов способствуют увеличению расходов на лекарства при всех уровнях дохода: появление новых заболеваний, старение населения, рост устойчивости к противомикробным препаратам, более широкое использование профилактических лекарств, и дорогостоящие лекарства, оказывающие незначительную терапевтическую пользу по сравнению с существующими методами лечения или вообще не дающие никакой пользы.

Сочетание этих факторов зависит от конкретной страны и связано с государственной политикой, а также с экономической ситуацией и действующим законодательством [1].

Причины неспособности обеспечить всеобщий доступ и рациональное использование сложны, могут различаться в разных странах и касаться широкого круга заинтересованных сторон.

Государственная политика в области лекарственных средств (ГПЛС) помогает определить стратегии для достижения этих целей, поскольку она обеспечивает всеобъемлющую основу для развития всех компонентов фармацевтического сектора. ГПЛС обычно имеет перспективу на 10 лет для адаптации к меняющейся среде и должна сочетаться с мониторингом.

За последние 25 лет число ГПЛС во всем мире увеличилось как в странах с низким уровнем дохода, так и в странах с высоким уровнем дохода. Тем не менее, на сегодняшний день не все страны имеют ГПЛС. При отсутствии политического давления со стороны национальных экспертов или неправительственных организаций необходимость в создании единой всеобъемлющей политики может отсутствовать.

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. National medicines policies – a review of the evolution and development processes / J. Hoebert, L. Dijk, A. Mantel-Teeuwisse, H. Leufkens, R. Laing // J. Pharm. Policy Pract., – 2013. – Vol. 6, P. 5.